

《平安枣庄》创刊词

伴随着一片丰收的喜悦,孕育已久的《平安枣庄》专刊在枣庄晚报与广大读者见面了。

这是市委政法委、市综治办为宣传政法综治和平安建设工作、促进社会和谐稳定,开辟的又一块新天地。

它将坚定不移地坚持“团结稳定鼓劲、正面宣传为主”的方针,讲好平安故事,传递法治声音,及时报道和真实记录

全市政法综治和平安建设工作的重大部署、重要活动和工作动态,让广大群众通过大量故事、案例了解政法综治战线维护人民权益、忠诚履行职责的实际行动,理解政法综治工作在促进经济发展、维护社会稳定、彰显公平正义等方面发挥的重要作用,为全市政法综治事业和平安枣庄建设不断进步营造良好的舆论环境。

基于此,这里必将成为全市政法综治

战线舆论宣传的平台、思想交流的园地、展示风采的空间,进而成为社会各界认识、了解、关注全市政法综治和平安建设工作的重要窗口和桥梁。

千里之行,始于足下。《平安枣庄》作为宣传全市政法综治和平安建设的第一份专刊,既肩负着探路的重任,也开启引领的先河。诚挚期待社会各界给予关注、关爱和支持、帮助。

主办单位:市委政法委 市综治办

基层速递

律协“网格化”法律服务

近日,市律协党委印发了《关于党员律师服务网格化管理的实施方案》,通过在职党员到社区报到,利用律师专业优势,引导党员律师利用业余时间参加社区法律服务和服务网格化管理,构建党员律师“工作在律所、奉献在网格”的新型服务机制。在职党员律师深入到基层网格,每月利用休息日到社区或网格值班,向当地群众面对面宣传法律,现场解答法律咨询,帮助群众以案释法,化解矛盾,调处纠纷。并对贫困户、残疾人、空巢老人等弱势群体的法律需求,符合法律援助条件的,积极予以法律援助。

(通讯员 苏薇薇)

滕州培训村会计预防犯罪

为进一步提高农村干部廉洁自律意识,预防农村基层组织腐败现象发生,近日,滕州市检察院派驻西岗检察室为辖区西岗镇70余名村会计进行预防职务犯罪专题培训。

在培训中,检察室干警结合当前党风廉政建设和反腐败工作的形势,采取以案说法的方式,用身边事教育身边的人,深入浅出地讲解了农村干部职务犯罪多发易发罪名,分析了农村职务犯罪的发案特点、易发环节及诱发职务犯罪的原因,阐明了职务犯罪的危害性以及产生的严重后果,并提出了有针对性的防范对策。

(通讯员 张涛 刘乐 李宇)

小网格搭建大平台 强督导助推优服务

晚报讯 (通讯员 王卿)去年以来,市中区坚持以党的群众路线引领社会管理服务创新,以信息化建设提升社会管理服务效能,积极转变观念,大胆探索实践,准确把握“管用、认可”两个核心,认真践行“小网格、大平台、强督导、优服务”的运行理念,大力推行网格化社会管理服务工作,有效实现了联系服务群众的“零距离”。

小网格。市中区先后投资890余万元建设了区级、镇级、村级三级服务平台。街道以社区为单位,一个社区作为一个基本网格,每个社区按区域以500户划分为若干基础网格;镇以行政村为基本网格、以原自然村为基础网格进行划分。目前,全区51个城市社区和111个行政村,共划分基本网格162个(城市51个,

农村111个)、基础网格445个(城市228个,农村217个),每个基础网格设1名网格管理员,探索创新了三级平台、四级网格的社会管理服务模式,编织起一张密切联系服务群众的“连心网”,实现了“零距离”联系群众。

大平台。依托实有人口信息、空间地理信息、经济法人信息、城市部件信息、社会事件信息、社会组织信息六大数据库,以资源共享为基础,整合区长热线和信箱、“96361”热线等平台,建设了“市中区网格化社会管理综合服务平台”,研究开发了社情民意处理、督导考核测评、共驻共建三大核心功能和社情民意调查、超前预警研判、视频会议调度三个拓展应用功能,集中设立了信访维稳、城市管理、环境卫生、环境保护、安全生

产、食品药品、社区党建等17项共驻、共享、共建内容,打破了系统和部门之间的“数据壁垒”,最大限度地将职能部门数据整合到一个平台上。实现了“区不漏地、地不漏房、房不漏户、户不漏人”的区域网格化目标;“看图知片情、看标识识户况、看房知人、看人知情”的管理精细化目标;快速搜索、准确定位和信息资源共享、管理服务互动”的服务一体化目标。

强督导。区委、区政府把这项工作纳入了全区科学发展综合考核体系,占千分制80分。一方面,依托区综合服务平台中“督导督办”、“考核考评”两个模块,对输入平台的各类群众诉求办理情况进行直接量化考核、自动得分考评;另一方面,把区督查中心整建制划归区委组织部,二是一体化服务群众。积极开展定期集中走访和经常联系服务群众工作,通过“网格化走访、网格化代办、网格化服务”,充分发挥网格管理员“五大员”(信息员、联络员、宣传员、调解员、服务员)的作用,察民情、问民需、管民事、解民忧,变“坐等群众上门”为“主动下去服务”。

设立区科学发展考核督查局,对在平台上超期未办理的群众诉求,由区考核督查局采取“四色单”督查制度进行跟踪督办,直至案件办结、群众满意。

优服务。一是网格化联系群众。依托网格化社会管理服务三级平台,精选3686名党员干部配置到网格,每个网格由区直部门单位党员干部和网格管理员组成一支5-6人的“党员为民服务队”,直接联系服务群众。二是一体化服务群众。积极开展定期集中走访和经常联系服务群众工作,通过“网格化走访、网格化代办、网格化服务”,充分发挥网格管理员“五大员”(信息员、联络员、宣传员、调解员、服务员)的作用,察民情、问民需、管民事、解民忧,变“坐等群众上门”为“主动下去服务”。

薛城法院“组合拳” 剑指规避执行

晚报讯 (通讯员 陈平 王龙)去年以来,薛城法院多举措“组合拳”打击规避执行,执结了一大批“骨头案”、“疑难案”,确保了执行效果,实现了执行人的合法权益。2014年,该院执结各类案件829件,标的额1.4亿元,较好地保护权利人的合法权益。

注重灵活运用执行手段。注重立案、审判、执行各环节的协调配合,用足用活查封、扣押、拍卖、变卖等强制措施,探索执行威慑、执行对话等长效机制。对有履行能力而故意逃避执行、消极执行甚至暴力抗拒执行的“老赖”果断采取限制措施。

建立反规避执行联动机制。该院联合检察、公安、司法等部门,建立“四力合一”的打击规避执行行为的联动新机制,促进了诉讼诚信,维护了司法权威。落实失信被执行人“黑名单”制度,加大对“老赖”的曝光力度,促使其及时履行义务。该院被市法院确定为“公布失信被执行人示范法院”。

加大反规避执行宣传力度。在推行反规避执行过程中,该院还通过开展多种形式的法制教育活动,注重“医治”被执行人的思想顽疾,从根源上铲除“老赖”滋生的土壤。

市中院惩教结合 9年无少年犯再犯

晚报讯 (通讯员 周永恒 魏大为)市中级人民法院在全省率先改革创新案件审判机制,建立起了“庭前评估、庭中教育、庭后疏导、判后帮教”的心理干预机制,对未成年被告人惩教结合。自2007年以来,该院判处的100余名少年犯重新犯罪率为零。该院未成年人案件综合审判庭配4名国家级心理咨询师,去年对4起案件的6名被告人进行了心理干预。

据了解,该院在审理每一起未成年人犯罪案件时,开庭前都要委托社会调查员对当事人进行社会调查,对当事人的性格特点、家庭状况、社会交往、成长经历、犯罪原因、犯罪前后的表现、监护条件等进行全面调查,形成书面调查报告,提供给法庭作参考,由法庭结合案件事实和社会调查的信息内容,对当事人开展法庭教育,作出恰当的判决。

开庭审理时,当事人的父母、近亲属或其他监护人,因外出务工等原因去向不明、无法联系或者虽取得联系,但拒绝出庭或无法及时出庭时,法庭指派其所在学校老师、共青团、妇联干部作为监护人到场,为当事人提供法律服务,指导其参与诉讼。



眼下即将进入麦收时节,为做好帮扶包村麦收工作,确保颗粒归仓,台儿庄区检察院驻涧头集镇穆庄村“第一书记”刘贵永走到田间地头给村民宣传麦收防火知识,确保麦收安全。

(通讯员 黄传雨 孙建文 摄)



近日,市公安局宣传处、市公安局特警支队、市中区公安分局举行了反恐防暴应急演练“飓风行动”。

(通讯员 马欣欣 陶义 陈曦 摄)



近日,山亭区公安分局组织法制副校长的民警走进辖区中小学和幼儿园,向师生们普及法制知识。

(通讯员 张雷 王启蒙 摄)

台儿庄创新肇事肇祸精神病人服务管理

晚报讯 (通讯员 单勇)

近年来,台儿庄区始终把肇事肇祸精神病人的管理服务作为创新社会治理的一项重点工作来抓,建立五项工作机制,形成了“无遗漏排查、无缝隙监管、有保障治疗、有跟踪服务、有组织保障”的管理服务工作格局,肇事肇祸精神病人稳定率达60%以上,先后被列为卫生部“686”项目区和国家级精神卫生示范县,有力推动了平安台儿庄建设。

部门联动,建立摸底排查机制。由区综治办牵头,组织区公安分局、卫生局、残联以及镇(街)卫生院(服务中心)、村(居)卫生室,对全区范围内肇事肇祸精神病群体进行了全面

摸底,并依托城乡社区网格化管理平台建立个人电子管理档案,进行风险评估。

创新监护,建立日常监管机制。综合肇事肇祸精神病人病情等因素,采取不同监管模式,对病情较轻实行家属监管或由社会委托监管,由网格管理员时时掌握其动向,符合强制治疗条件的、有既往史、可能造成现实危害的精神病人员,实行应急监管。

整合资源,建立救治救助机制。建立三级救治网络,分层级对患者施救,为500余名1-2级精神病患者,办理低保重度护理补贴和重度护理补贴,申请国家彩票公益金对贫困精神病患者服药救助和住院医疗救

助,分别补贴650元/年和4000元/人次/年。

无缝衔接,建立回归服务机制。区、镇(街)、村(社区)三级卫生院(室)将出院后精神病人纳入随访管理,镇(街)派出、村(居)委会安排专人,定期或不定期上门巡查,开展后期照料、教育帮扶等开放性服务,促进患者恢复融入社会和生活自理功能。

强化责任,建立组织保障机制。成立了由11个职能部门组成的肇事肇祸精神病人管理服务领导小组,6处镇街均成立了相应的组织机构,形成了“综治牵头、部门联动、镇街管理、社会参与”的肇事肇祸精神病人管理服务工作格局。

以案释法

网购“红包” 二维码扫掉4.5万

案情简介:近日,薛城区的张女士在淘宝网店里看中一件300元的毛衣,拍下后,卖家说要送她“红包”,但要先用手机扫一扫他发来的二维码。

张女士欣然同意,用手机扫了码。随后,她再上网时发现,不仅衣服没拍成,自己支付宝账户也少了4.5万元,慌了神的她赶紧拨打110报警。

报警后,张女士拿着立案号,立刻联系支付宝客服,很快将账户冻结。经查,骗子先用张女士支付宝账户内的钱买了5部苹果手机,随后又划走2万元,共计4.5万元。警方调查发现,支付宝账户之所以出现问题,是因为张女士手机扫码后“中毒”。后经警方侦查将犯罪嫌疑人李某抓获。李某交待,他还另外作案两起,分别骗走7000元和4000元。

律师提醒:切勿轻易扫码

当前这种骗局在网购中时有发生,因为二维码是个新鲜事物,很多人喜欢尝鲜,容易中木马。切勿轻易向他人泄露个人信息,也不要随意扫描二维码或安装不明手机程序,并定期查杀手机木马病毒,保证手机安全。目前支付宝公司和保险公司合作,只要用户发现账户余额被盗,可立即联系客服,若数额较大,需受骗者向公安机关报案,报上立案号,经确认属实后,保险公司将会赔付。

(通讯员 胡敏)